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Креативне комунікативне середовище як стратегічна ціль бібліотеки 

Запроваджуючи інноваційні зміни в управлінні організацією, Бібліотека КПІ 

обрала для оцінки своєї діяльності збалансовану систему показників (ЗСП) – 

прогресивну модель, яка дозволяє комплексно характеризувати функцію. 

ЗСП є своєрідним засобом моніторингу й ефективним інструментом як 

поточного, так і довгострокового управління стратегією бібліотеки. 

Модель містить п’ять стратегічних перспектив: суспільство/університет; 

клієнти; фінанси; процеси; навчання та розвиток. За кожною із перспектив 

визначено основні стратегічні цілі. У перспективі «клієнти» визначено п’ять 

стратегічних цілей: підвищення якості підтримки дослідницької діяльності; 

підвищення якості підтримки навчання та викладання; комфортне фізичне 

середовище; комфортне віртуальне середовище; креативне комунікативне 

середовище, що стимулює творення та впровадження інновацій. 

П’ята ціль – креативне комунікативне середовище – є абсолютно логічною та 

закономірною. Бібліотека перебуває на перетині університетських 

комунікацій. Це – місце, яке надихає до нових ідей. Ми пропонуємо ресурси 

та сервіси не лише для навчання, викладання та дослідження, але й для 

спілкування та розвитку творчої особистості, успішної в підприємництві, 

просуванні та практичній реалізації своїх ідей, винаходів, розробок. У 

винахідницьких, науково-популярних, культурно-просвітницьких, мистецьких 

заходах та проектах Бібліотеки мистецтво поєднується з наукою, філософія з 

технікою, адже саме на перетині гуманітарних та науково-технічних знань 
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народжуються проривні ідеї. Бібліотека – це реальна та доступна платформа, 

яка спроможна об’єднати успішних та досвідчених інноваційних підприємців 

з ініціативними та молодими винахідниками, які хочуть розвивати свій 

потенціал та інноваційний бізнес в Україні. 

Декларована ціль визначила низку ініціатив. А саме – створити в структурі 

Бібліотеки підрозділ, який буде організовувати винахідницькі, науково-

популярні, культурно-просвітницькі й інші заходи; сприяти та підтримувати 

винахідницькі, науково-популярні, культурно-просвітницькі й інші ініціативи 

клієнтів; розвивати спільні з партнерами та користувачами винахідницькі, 

науково-популярні, культурно-просвітницькі й інші програми та проекти; 

популяризувати інститути та факультети Університету серед 

вступників/абітурієнтів; активізувати екскурсійну діяльність Бібліотеки [1]. 

Досягнення поставленої цілі визначать такі показники, як щорічне 

збільшення кількості винахідницьких, науково-популярних, культурно-

просвітницьких та інших ініціатив користувачів, підтриманих Бібліотекою; 

збільшення кількості спільних з партнерами та користувачами 

винахідницьких, науково-популярних, культурно-просвітницьких та інших 

програм та проектів; збільшення кількості винахідницьких, науково-

популярних, культурно-просвітницьких та інших заходів, організованих 

Бібліотекою; збільшення кількості учасників винахідницьких, науково-

популярних, культурно-просвітницьких та інших заходів, організованих у 

Бібліотеці; збільшення кількості лекцій для вступників/абітурієнтів про 

популярні спеціальності та різні напрями підготовки [1]. 

Розробка Стратегії розвитку Бібліотеки КПІ 2017-2020 тривала з березня по 

вересень 2016 року. Вона розміщена в Електронному архіві КПІ за 

посиланням http://ela.kpi.ua/bitstream/123456789/19291/1/Strategy_2017-

2020.pdf. Публічно перші результати Стратегії розвитку були презентовані 
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30 вересня 2016 у Всеукраїнський день бібліотек, що засвідчує відео на 

каналі бібліотеки (https://youtu.be/B1xXJnS_4uo). 

Підсумовуючи результати 2017 року, можна констатувати наступну позитивну 

динаміку. У березні 2017 року створено Відділ культурно-освітньої роботи, в 

штаті якого працює 5 працівників. Новим підрозділом реалізовано численні 

креативні атракції, а саме: більше 100 культурно-освітніх якісних заходів 

бібліотеки – лекції, семінари, тренінги, акції і т.п. Культурно-освітні заходи 

мають чітку організаційну підтримку, надають можливість клієнтам 

бібліотеки зустрітися з відомими спікерами і тренерами, які запрошуються 

заздалегідь через напружений власний графік виступів.  

Супровід науково-практичних заходів бібліотеки – конференції, семінари, 

круглі столи – відбувається на високому професійному рівні, про що свідчать 

відгуки учасників та сталий інтерес вже нових клієнтів. Супровід зовнішніх 

заходів має хорошу репутацію, що підтверджується зростанням нових 

пропозицій.  

Активно розвивається напрям виставкової роботи, яка охоплює організацію 

тематичних виставок з фондів бібліотеки в різних локаціях бібліотеки, 

тематичних виставок з фондів бібліотеки як супровід науково-практичних 

заходів в КПІ імені Ігоря Сікорського загалом. Оновлена екскурсійна 

діяльність, яка пропонує загальні оглядові екскурсії по бібліотеці, тематичні 

екскурсії по бібліотеці та кампусу КПІ, професійні екскурсії для бібліотекарів з 

інших бібліотек. 

Прикладами динамічного розвитку бібліотечного креативного середовища у 

2017 р. стали цікаві студентські ініціативи в Бібліотеці КПІ. Наведемо кілька 

прикладів: KPI-зустрічі – зустрічі з відомими успішними людьми; Board of 

European Students of Technology – BEST-Kyiv (Рада студентів технічних 
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університетів Європи); Leport – літературна платформа; Клуб допитливих 

«Що, де, коли?». 

Співпраця з підрозділами КПІ, освітніми та культурними інституціями набула 

нових акцентів у науково-практичних заходах – більше 100 заходів на рік, які 

проходять у партнерстві з факультетами КПІ, Brain Basket – освітньою 

благодійною фундацією в сфері ІТ, ФРІ – Фундацією регіональних ініціатив – 

всеукраїнською молодіжною організацією розвитку молодих  лідерів в 

Україні. 

Креативний простір бібліотеки набув нових барв та його функціонування 

підтримане системними діями персоналу. Серед яскравих прикладів – арт-

об'єкти бібліотеки, маятник Фуко, картинна галерея «Українці в світі», 

книжкові та інші інсталяції бібліотеки. 

Особливо помітними стали неформальні заходи, спрямовані на залучення 

нашого користувача до їх організації, наприклад, святкування 

Всеукраїнського дня бібліотек як Library Day in KPI – фест, який показав 

різноманітність можливостей бібліотеки: «фотосушка», книжки з рецензіями 

читачів, шаховий турнір, йога на даху бібліотеки, нетрадиційні екскурсії 

бібліотекою, концерт молодих рок-гуртів, інстаміт тощо. 

Мета створення креативного комунікативного середовища, яке стимулює 

творення та впровадження інновацій, ще не досягнута остаточно, але вона 

реально наближена. Бібліотека підтримує проривні ідеї, але вони не 

народжуються з нічого. Вони можливі тільки в особливому атріумі, на 

золотому перетині науки і мистецтва, там, де для них є простір, який ми 

колективно будуємо згідно з поставленими нами цілями. 
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